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TPO & Seapost Society Auction Spring 2024 

Auction closes on the 15th April 2024

Yet another offering of TPO and many more Seapost items just arrived. A few reminders of the abbreviations used in the listing may be of interest. 
Cvr = cover; pc = postcard; pspc = postal stationery postcard, ps = postal stationery, canc = cancelled; sc or cds = single circle; dc = double circle; 
b/s or b/stamp = backstamp. W numbers from H Wilson, RS numbers are from Roberts & Stubbs & M&D numbers are from Morris & Dovey. The 
star ratings at the end of each listing are my attempt to indicate the quality of the TPO or Seapost strike and NOT for the overall condition of the cover 
or card. Please ask for scans if you are unsure. 

1 GB four covers for the first runs of the NORTH EAST TPO UP /1 & 2 and DOWN/1 & 2 (RS 2044-2048) dated 30 & 31 MY 95. 
RS2047 has the year slug struck above the day month line in error.4*+-5*     

£5 

2 GB Cover with 24p stamp cancelled dc NORTH EAST’N T.P.O. NT. UP /1 (W586c) 16 MR 92. Manuscript note states 1st 
electric haulage of this TPO by loco 91024 as far as Doncaster as part of a pathing run. (Mentioned in a slightly later railway 
magazine)        5*+    

£5 

3 GB Two unaddressed manilla envelopes cancelled 30mm rubber datestamps MIDLAND SOUTH (Prelim) / BT (RS1815) 12 
DEC 1988 and NORTH EASTERN DOWN / BT (RS1839) 13 DEC 1984 both struck in red ink         5* & 4*      

£5 

4 GB Similar items cancelled NORTH WESTERN DOWN / BT (RS1854) 21 DEC 1989, CARLISLE – EDINBURGH / BT 
(RS1852) 12 DEC 1989 and CREWE PETERBOROUGH / BT (RS1834) 22 DEC 1989 all in red ink     5*+, 4*+ and 5*+    

£8 

5 GB Card with 6 Scottish TPO marks on piece, stamp (1) or cutout (1) – Glasgow-Carlisle duplex code 1 x2 both 1872 (W730): 
Glasgow-Carlisle duplex code 1 (W731) 1874 and code 8 on stamp 1881: Glasgow Carlisle duplex code E (W738) 1891 & dc 
Edinr & Carlisle / ST(W695) code D 1892 on cutout. All 5* strikes except the code 8 on a 2½d plate 21 which is 4*+ but 
incomplete      

£6 

6 GB Similar card with 8 Northern TPO marks – Gt Northern/TPO/Midday Mail Down (W614a) but mid height stop after Midday: 
1896 on cutout: similar (W615) 1910: Edinr & Newcastle ST Day Mail code U ((W783); dc London-York-Edinburgh /Rly SC 
(W576) 1928; similar with larger arcs 1923; sc London-York-Edinburgh TPO (W579a) x2 but different 1932 & 1934 & stamp 
with incomplete North Western TPO /Night Down thimble (W28b?) 1904      5* x4 & 4*+ x3 and 4* 

£6 

7 GB Card with NW TPO related marks on piece (3), cutout (3) and stamp (2) W198, W164 thin arc, W28b, - W22, W60a, W64b, - 
W186 and W198. Marks on the 2 stamps are partial   4* to 5* 

£5 

8 GB Manilla envelope size DL addressed but unstamped and undated with oval stamp with centre crown LONDON CENTRAL 
TRANSPORT / T.P.O. SECTION (RS1762.  Possibly for use on display open days????         5*- 

£5 

9 IRELAND comic postcard ‘Kissing the Blarney Stone’ addressed to Southampton with stamp cancelled sc G. S & W. T.P.O 
/NIGHT code ‘U’ (W858a) AU 19 04 5++ 

£18 



 

TPO JOURNAL 14 SPRING 2024 

 

10  GB CARDIFF-GLASGOW T.P.O. and vv. No.1 and No.2. Full set of four handstamps used on the last nights of operation 8-9th 
May 2003. These examples were struck on the trains and were notoriously poorly struck on the night. All are readable but are 
not perfect unlike those struck at TPO section which were never anywhere near the train. About 4*to -4*+ 

£5 

11  CARLISLE – PETERBOROUGH TPO No 1 1992 (W205c) and No. 2 2x (W205d different size dates 1992 – 3) and 
PETERBOROUGH_ CARLISLE TPO / No 1 (W205g) 1992. All 5*+ 

£5 

12  Official sheet Farewell to the Peterborough-Crewe TPOs / Last Night of Service with 5 covers viz. 1965-91 dc CREWE-
PETERBOROUGH T.P.O. (W88a) First run 6 JU 85; similar for 27 JU 90 plus 3 covers for the last trip on 27 SP 91 - 
PETERBOROUGH – CREWE (W88j & two LINC. SECT. covers (W88b and 88d). W88j and 88d were the reserve marks 5*- 

£6 

13  FRANCE.1903, 04, 08 & 08 Four postcards used with Courrier-Convoyeur postmark viz MONTDEMARSAN a MARMANDE, 
ST. CHINAN a BEZIERS, CLERMONT-FERRAND a ST. GEORGES D’AURAC and LAFERTE-GAUCHER a GRETZ 
4*+ -5* 

£6 

14  FRANCE 1902. 04 & 09 Four similar cards to Lot 13 viz St MALO a RENNES, SALON d’HYERES a TOULON, AGEN a 
TOULOUSE and COURTALAIN a NOGENT LE ROTROU 4*+. Three others with incomplete strikes included 

£6 

15  FRANCE.1863 cross border TPO entry mark in orange ink reading SUISSE AMB. M. CENIS struck on the front of an entire from 
Lausanne in Switzerland addressed to Marseille. Poorish b’stamps of Geneva, LYON a MARSEILLE and Lausanne 5*- 

£8 

16  FRANCE 1856 Entire from a perfumier in Rouen to another in Paris backstamped with a superb dc LE HAVRE                                 
A PARIS 3º/B for the night mail dated 12 JUIL 56. Said to be a scarce ‘reserve’ brigade mark in Pothion     5* 

£10                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
.                                                                                             

17  FRANCE Interesting entire from Bayonne addressed to Oloron missorted to the day BORDEAUX A BAYONNE 2º TPO on 25 
Sept 63. It should not have gone north! There is also a NIGHT mark for the same 2º TPO dated 26 Sept 63 as well as a 
BAYONNE A BORDEAUX 1º day mark for 27 SEPT 63. These marks valued in the 100+ euro bracket in 1998 4*+, 5* & 4* 

£10 

18  GB 1903 Greek postcard ‘Souvenir d’Athenes’ addressed to Ayr. Stamp has been removed but does not show too badly with 
alongside a superb sc CARLISLE & AYR / SORTING TENDER code ‘D; (W756) AP 13 03                  5*+ 

£15 

19  GB 1933 small cover to Glasgow with 3 x ½d stamps cancelled 3 strikes sc AYR-CARLISLE / R.S.C. (W760) 30 JU 33   5* £9 
20  GB 1892 unstamped cover addressed to Wallington from a James Ferguson with a fine sc CARLISLE & AYR / SORTING 

TENDER code ‘B’ (W755) JY 11 92. The ‘B’ code is wide and set high. Wilson records this to 1892 so a late date!       5*  
£19  

21  GB 1906 ps cover (with contents re. a chatty letter from a student to his parents presumably from Rugby School) addressed to 
Ayr and cancelled by a dc RUGBY STATION / 1 with a backstamp of sc CARLISLE & AYR SORTING CARRIAGE• code 
‘D’(W758) MR 5 06                                                                          5 * 

£9 

22  GB 1922 Late fee postcard of ‘A Welsh Tea Party’ addressed to Burnley with 2 x 1d stamps cancelled sc BANGOR & CREWE. 
T.P.O. / FROM WEST code ‘*’ (W138) 28 JY 22                                                   5*- 

£5 

23  GB 1936 pre-printed commercial env. to William S Murphy, Edinburgh with 1½d E8 stamp cancelled sc BANGOR-CREWE 
T.P.O. (W138f) 18 DE 36                                                                            5*- 

£5 

24  GB 1906 ‘Oilette’ Late Fee postcard of ‘Clogwyn Lake, Llanberis’ for Aylesbury with 2 x ½d E7 stamps cancelled sc BANGOR & 
CREWE • T.P.O / FROM•WEST (W137h) SP 28 06                                           5*- 

£5 

25  GB 1938 George King cover with bock of 4 GVI orange stamps cancelled sc BIRMINGHAM-BRISTOL T.P.O. (W374) dated  
3 JY 38 on its first run.                                                                              5*- 

 £7 

26  GB 1896 cover with contents from Blyth (stamp torn away at top right corner) addressed to Bridlington and backstamped good 
sc HULL / SORTING TENDER / BQ (W285) FE 13 96 Looks reasonable from the back                     4*+ 

 £5 

27  GB 1909 cover Dartmouth to Hove backstamped sc LONDON•&•BRIGHTON S.C. / DAY•DOWN (W461) 8.15am  
OC 30 09 - a midges off the rim at the top off edge but still                                               5*- 

 £5 

28  GB 1958 Air Letter for Tennessee, USA with stamp impression and 1 x 3d, 2 x 6d and 1 x 1/3 Wilding stamps and etiquette all 
cancelled dc DERBY-BRISTOL T.P.O. (W376c) 30 JU 58. Comes with CoP similarly cancelled                 5* 

£5 

29  GB 1886 cover Ripon (646 duplex) to Edinburgh with backstamp uc EDINr & NEWCASTLE SORTING TENDER code ‘F’ 
(W776) SP 29 86                                                                                   5*- 

 £6 

30  GB Cover for Birmingham, with 2 x 1d GVI stamps+ cancelled sc EDINBURGH – YORK T.P.O. (W627) 9 MR 38      5*+ £5 
31  GB 1877 penny plate 176 cover for Basingstoke with stamp cancelled E80 duplex for Mortimer and backstamps for Mortimer, 

Basingstoke and sc L & E. T.P.O / FROM•THE•EAST (W306) code ‘A’ JY 8 77. The ‘E’ has not struck over a join and there is a 
slight ink slippage at 3 o’clock                                                       4*     

£15 

32  GB 1915 comic war postcard (G.A.S. No 19) addressed to France and cancelled with sc GALLOWAY SORTING CARRIAGE• 
(W770) 9 AU 15 code ‘U’                                                                 4*+    

£19 

33  GB 1938 plain cover addressed Glasgow with 2d stamp cancelled dc GALLOWAY T.P.O. / UP DAY (W771) 15 FE 38   4*+       £5 
34  GB 1872 part Relief for the Poor cover (pre-printed inner) addressed to Castle Douglas for assessment for Poor rates of 

Cullach, with ½d bantam Plate 4 neatly cancelled at Newton Sewart with sc GALLOWAY SORTING TENDER (W765) code ‘B’ 
dated NO 13 72. Some slippage of rim at 11 0’clock and filing crease through whole item so only                 4*- 

£9 

35  GB 1893 stationary cover from India to Rutherglen backstamped sc Bombay code ‘F’, Rutherglen AP 10 93 and GLASGOW / 
SORTING TENDER (W718a) code ‘5*’ AP 10 93. Part lower rim overstruck                                  4*+ 

£5 

36  GB Penny lilac cover Chester to Glasgow backstamped GLASGOW / SORTING TENDER (as W718d) code ‘6*’ JY 31 86 struck 
through cloth ‘-TING’ is a little feint.   3*   

£5 

37  GB1868 blue cover London-Glasgow b/stamped 22•5mm sc 3* / GLASGOW (W717) JY 23 68. Neat and looking new?  5*  £5 
38  GB1852 entire from London to Leek via Newcastle, Staffs with Grand Northern Railway sc E/NR (W5) on front. London PAID 

and ‘1’ in pale orange also on front. Railway mark is a little blurry to LHS                                       4*+ 
£9 

39  GB 19807 real photo pc od ‘Monks Pool, Margam Castle, Port Talbot’ posted there to Woolhampton R.S.O. Berks with transit 
alongside sc GREAT•WESTERN. T.P.O / NIGHT DOWN (W329) code ‘E’ JA 11 07                         5*-  

£5 

40  GB1913 real photo postcard of ‘Richard 1 Statue, London’ addressed to Malvern with 1d GV stamp cancelled sc 
GREAT•WESTERN. T.P.O / GOING•WEST (W331a) code ‘E’ JU 14 13                                       5*- 

£5 

41  GB mid 1980s batch of 39 NE TPO UP Registered mail bag labels all mounted on sheets from Set No 24 all for SE    5*+ £9 
42  GB 1909 real photo postcard of ‘The Victoria Bridge, Hertford’ for Gateshead with stamp cancelled sc TAMWORTH•&• 

HEREFORD S.C. UP (W110) AU 235 09                                                               5*+ 
£5 

43  GB 1873 blue cover Sheffield to Ipswich with b/stamp sc IPSWICH / SORTING•TENDER (W520) with no index MY 6 73 
The date is set low so cannot be 520a so unrecorded with no index  

£5 



 

TPO JOURNAL 15 SPRING 2024 

 

44  GB 1904 b/w card of sunset addressed Woodbrough, Notts. from Birkenhead with alongside a sc IPSWICH • SORTING • 
TENDER / DAY/DOWN (W522) SP 16 04 used as a missent mark                                          5* 

£5 

45  GB 1879 penny plate 201 mourning cover Portsmouth to MP at Felixstowe backstamped sc IPSWICH / SORTING•TENDER 
(W520) code ‘B’ MY 1 79                                                                           5*+ 

£5  

46  GB 1903 pre-printed stationary card from Blackwell Collieries at Alfreton for coal merchants at St. Neots with transit mark small 
22mm sc IPSWICH•SORTING•TENDER (W521 but smaller) code ‘B’ AP 16 03                           5*   

£5 

47  GB 1903 German postcard from Reinhardsbrunn to Halton, Warwick cancelled sc LONDON & QUEENBORO• S.T (W508) code 
‘A’ AU 28 03 Decent strike but on dark E7 ½d stamp                                                 4*+  

£19 

48  GB 1896 card Hamburg to Didsbury with transit mark sc MANCHESTER / ST / 2 (W151b) AU 12 96                5* £5 
49  GB 1868 plate 93 cvr Brighton to Manchester b/stamped sc A / MANCHESTER S.T. (W149) 6 MY 68- some soiling   5*   £5 
50  GB 1881 penny pink cover with contents Romford to Manchester b/stamped sc MANCHESTER / S T / 3 (W151b) y 20 81   5*  £5 
51  GB 1888 flimsy cover Rotterdam to Manchester backstamped sc MANCHESTER / S.T / 2 (W151a) MR 23 88. Not recorded 

with this code                                                                                     5*     
£9 

52  GB Real photo postcard of ‘Rigg Mill’ addressed Middlesbro’ & canc. sc MID -T.P.O. / FROM THE NORTH (W217) 22 JY 14 
A faint but neat strike                                                                               4*+  

£5 

53  GB 1905 pc of ‘The Grotto, Sefton Park, Liverpool’ addressed to Amsterdam. It appears that the stamp (probably cancelled at 
Rock Ferry) has fallen off as, just below a sc MIDLAND T.P.O / FROM NORTH (W223b) code ‘S’ JU 8 05 mark, is a hexagonal 
‘T’ tax mark. The arrival Amsterdam mark is dated 10 JUN 05                                   5*- 

£5 

54  GB 1894 cover cancelled Ulverston duplex (code GH*A) for Newcastle with b/stamp NEWCASTLE•ON•TYNE / 
SORTING•TENDER (W236) JU 25 94                                                                   5*-    

£9 

55  GB 1984 Letter Bill P430 canc. NORTH EAST’N T.P.O NT. DOWN / S (RS1415) for Aberdeen 31 MY 84 Stores stamp.  5*-   £5 
56  GB 1906 cover Monkseaton to Acklington re offer of £150 per annum for renting a farm with 2 x ½d E7 stamps cancelled two 

strikes NORTH EASTERN.T.P.O. UP (W620) DE 4 06.                                             4*+ 
£5 

57  GB 1866 2 x penny plate 95 on cover London to Harborough (annotated Market Harborough) with superb strike of small sc 
N.W / R.P.O / E (W17) AP 10 66                                                            5*+  

£19 

58  GB 1866 cover Douglas to Peebles via Lanark with backstamp of star N./W. Ry. NIGHT (W 19) FE 4 66 Nice strike   4*+  £19 
59  GB 1969 salmon coloured bundle label for PAID LETTERS FOR / SPAIN & / PORTUGAL canc. sc UP SPECIAL T.P.O. 

(W48ab) 13 JA 69                                                                                   5* 
£5 

60  GB 1993 Last trip cover for Bath with stamps canc. sc NORTH WESTERN T.P.O. N T DOWN / S (W65f) 14 MY 1993. 
‘Nt Down’ hardly struck but a scarce stores mark on cover normally found on letter bills.                     3*+ 

£5 

61  GB 1881 1d (SG166) cover London to Guilsfield nr Welshpool with transit double diamond NW / TPO / E (W24) AP 29 81    5*- £28 
62  GB pc of ‘Sparrows Nest, Lowestoft’ for Boston, USA cancelled Lowestoft MY 10 08 with sc PETERBOROUGH / 

SORTING•TENDER (W539) code A MY 11 08 as a transit mark. Missent?                                      5* 
£28 

63  GB 1907 Ceylon postcard ‘Clock tower and Dutch Fort Negombo’ for Godalming canc. sc PORTSMOUTH SORTING 
CARRIAGE (W450) MY 20 07                                                                         4*+ 

£5 

64  GB 1864 penny plate 87 blue cover from woollen manufacturer cancelled Leeds duplex to a draper in Whitby with backstamp sc 
S.W. / YORK (W629a) NO 8 64 of the Scarborough & Whitby Sorting van.           A little faint but still 4*+ 

£15 

65  GB 1923 Delgado pc No.859 of a cat for Swansea canc. dc SHREWSBURY-YORK / Rly S.C. (W118e) 25 MR 23       5*- £28 
66  GB 1947Croydon Philatelic Society pre-printed postcard addressed locally with three stamps cancelled sc YORK-

SHREWSBURY T.P.O.(RS1052) 7 JY 47. This mark not in Wilson but shown by M&D. Manuscript notes this date was the first 
night of restoration of Late Fee facilities after the War.                                                  5* 

£5 

67  GB 1931 cover (1d & 1½d stamps) for Manchester canc. sc SHREWSBURY-YORK T.P.O. (W118i) 9 AP 31          5*+ £5 
68  GB 1910 real painted postcard of pansies produced as a personal birthday card addressed to Newport, Mon. and cancelled 

With a sc SOUTH WALES T.P.O / NIGHT•MAIL•EAST (W388) SP 22 10 with faint ‘PM’ code                       5*- 
£5 

69  GB 1911 actress pc recording the birth of a daughter addressed to Newport and cancelled by sc SOUTH WALES T.P.O. / 
NIGHT MAIL GOING EAST (W389) OC 30 11 with PM code central. A more heavily struck ‘EAST’ is suggestive of a 
changeable directional indication.                                                                     5*    

£9 

70  GB 1922 scruffy printed cover for Mackworth Hotel, Swansea addressed to Sale with ½d and 1½d stamps cancelled sc SOUTH 
WALES T.P.O / NIGHT MAIL GOING EAST (W389a) with no index. 6 NO 22                 Strikes are 4*+  

£15 

71  GB 1903 pc ‘Fleet Street showing Ladgate Circus’ posted Balham for Criccieth with transit mark sc SOUTH•WALES•S.C. / 
NIGHT•DOWN (W387c) with no index OC 8 03                          Small part lower rim not struck but still 5*- 

£9 

72  GB 1903 pc ‘Douglas Head I of M’ to Sydenham canc. SOUTH•WALES•S.C. / NIGHT•UP (W384c) code ‘A’ AU 14 03 5*  £5 
73  GB 1937 cover with 3 x E8 ½d stamps canc. SOUTH WESTERN T.P.O / NIGHT UP (W433a). Faint LHS but definitely NO 

STOP before TPO. Could be W434f but star index is much higher and has taller letters. Any other guesses?        4* 
£5 

74  GB 1938 cover to Croydon with 2x GVI 1d stamps canc. sc SOUTH WESTERN T.P.O / DAY MAIL UP (W443) 21 MY 38 but 
RS 1958 matches the lettering exactly via an acetate Same mark?                                         5*  

£5 

75  GB 1912 real photo pc ‘The Amusements. Festival of Empire Exhibition, London 1911’ addressed to Budleigh Salterton and 
cancelled sc SOUTH.WESTERN.T.P.O / NIGHT•DOWN (429a) code ‘E’ JY 3 12                             5* 

£5 

76  GB 1928 cover addressed Westminster Abbey unusually with backstamp sc SOUTH WESTERN T.P.O. / DAY MAIL DOWN                                              
(W444) 23 AP 28 with no index.                                                                    5*+ 

£5 

77  GB 1933 cover for Glasgow canc. dc UP SPECIAL / T.P.O. (W47a) 20 SP 33                               4*+ £5 
78  GB 1940 FDC for 3d from the GVI centenary stamps addressed to Robson Lowe, London canc. UP SPECIAL G /• T.P.O • 

(W744) 6 MY 40                                                                                    5* 
 £7 

79  GB 1878 cover London to W/haven re copy of telegram? b/st. sc WHITEHAVEN•S•T. (W.160) code ‘A’ JY 14 78        5*+ £5 
80  GB 1883 entire with 1½ SG 167 perfinned GR&Co (Gregory & Co London) for Whitehaven re trial affadavits backstamped small 

sc WHITEHAVEN•S.T. (W161) Code ‘A’ MR 8 83                                           weak at top 4* 
£9 

81  IRELAND 1906? cover New York to Rathfarnham Co. Dublin with on front sc DUBLIN & BELFAST / R.P.O / DOWN (W1032) 
NO 23 06?                                                                               4* 

£5  

82  IRELAND Rather tatty cover London to Imperial Hotel Belfast readdressed to Jury’s Hotel Dublin with backstamp sc DUBLIN & 
BELFAST / R.P.O / UP (W1031) OC 24 93 TOP of ‘BELF’ off edge                                      4*+ 

£9 
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83  IRELAND 1939 cover for Manchester stamps canc. sc DUBLIN & GALWAY T.P.O / NIGHT / DOWN (W952) 26 FE 39 4* £19 
84  IRELAND Postcard of R.M.S. Baltic for Southport with stamp canc. PAQUEBOT (W920) with uc DUBLIN & QUEENSTOWN 

T.P.O (W916) code ‘1’ FE 9 05 alongside                                                5*- 
£19 

85  IRELAND Postcard of ‘The raids above the falls’ (Niagara maybe?) addressed Saffron Walden PAQUEBOT (W920) cancels the 
stamp with uc DUBLIN & QUEENSTOWN / T.P.O (W918) JU 3 03                                         5*   

£19 

86  IRELAND Cover from Buffalo to Dublin (via NY) with b/stamp uc DUBLIN & QUEENSTOWN / T.P.O (W915) OC 21 05   5*-          £22 
87  IRELAND 1972 & 1975 Two covers both for Liverpool skeleton sc DUBLIN AND SLIGO SC (W1000) 23 DE 72 and similar  

S BAC SLIGEACH CSANIOS (W1005) 22 DE 75                                                     Both 5* 
£6 

88  IRELAND Two covers canc. skeleton sc DUBLIN SLIGO SC (W994) 22 DE 65 for Stanmore and similar sc BAC SLIGEAC CS 
ANIOS (W1003) 75 / 23 DE for Derby. The year slug is above the dateline                               Both 5*   

£6 

89  IRELAND Cover to Hounslow with stamps canc. dc P.O.T. ACLIATH LOCH GARMAN (W1013) SIOS 1 VIII 61         5* £28 
90  IRELAND 1905 postcard of ‘Blarney Castle near Cork’ addressed to the P.O. Athlone and canc. sc G.S&W.T.P.O / NIGHT 

(W858b) code ‘D’ DE 13 05                                                                            4* 
£28 

91  IRELAND 1903 postcard ‘Dinis Cottage Killarney’ for Cork canc. sc G.S&W. T.P.O / NIGHT MAIL /UP (W 852) JU 27 03   5*  £19  
92  IRELAND 1887 penny lilac cover from Flagstaff Hut, Curragh Camp canc. Curragh Camp 455 duplex addressed to the 

Viscountess Gough at Booterstown nr. Dublin backstamped sc Gt Sn & Wn / R.P.O (W846) SE 1 87                 5*- 
£28 

93  IRELAND 1903 postcard of ‘Queenstown / Co. Cork’ addressed to Dublin and cancelled sc G.S&W / T.P.O / UP NIGHT (W850) 
JA 13 03                                                                                    5* 

£19 

94  IRELAND 1907 yellow Thomas Cook cover, much travelled with stamp canc. poor US RPO (around 19 Sep 1907) to London, 
forwarded to Dublin & Killarney with b/stamp of sc G.S&W. T.P.O / DAY MAIL / UP (W886) SE 27 07. Nice!  4*+          

£19 

95  IRELAND 1899 postcard of the Waterloo monument sent from Bruxelles to Beaumaris and redirected to S.Y. ‘Zisha’ ? at the 
Post Office, Kingstown. A transit mark of sc G.S&W / T.P.O / DOWN DAY (W850) AU 23 99                       5*-  

£19 

96  GB 1875 plate 166 mourning cover with contents posted Torquay to Campbeltown b/stamped by sc Torre, sc GREENOCK 
SORTING TENDER (W839) code BK OC 16 75 and poor Campbeltown receiver off edge                         4* 

£7 

97  GB 1886 cover for Hereford posted Liverpool (1½d lilac) backstamped sc SHREWSBURY & HEREFORD S.C. (W109) 
JA 10 86 code ‘C’. Faint at bottom                                                                     4*- 

£15 

98  GB 1933 Late fee cover to New Malden with stamps canc.3 strikes LONDON-HOLYHEAD T.P.O. / DAY-UP (W182c but with 
hyphen between ‘Day’ and ‘Up’ and a stop after T.P.O.) 31 MR 33                              Best 5* 

£24 

99  GB 1895 ps ½d cover Bradford to Bridlington with b/stamp sc HULL/SORTING•TENDER code ‘BQ’ (W285) NO 14 95 5*  £8 
100  GB 1915 postcard of H.M.S. “Bristol” for Kingsland posted Hadfield with transit sc BIRMINGHAM & CREWE S.C. code ‘S’ 

(W1145a) 24 AU 15                                                                             4*+ 
£24 

101  GB 1938 King cover to Kingston with stamps cancelled sc BRISTOL-BIRMINGHAM T.P.O. (W374a) 3 JY 38 (First run)     5* £9 
102  GB 1907 pc ‘Irish Fam Yard’ for Birmingham canc. GALLOWAY SORTING CARRIAGE• (W768a) code ‘U’ FE 19 07 4*+            £7 
103  GB 1930 King cover for London with stamps canc 4 strikes sc GALLOWAY SORTING CARRIAGE•(W770) 12 JY 30 used 

without a code letter on the last day of use                                                                5* 
£17  

104  GB 1893 cover London-Glasgow with b.st GLASGOW / SORTING TENDER code * over DO (W721) thro cloth AP 26 93 4*+   £5 
105  GB 1847 stationery cover London to Stratford on Avon with sc M/NR (W9) in red on front JY 30 1847                 5*- £9 
106  GB 1906 pc ‘Victoria Hotel, Swanage’ addressed Sedburgh with transit sc GREAT•NORTHERN. S.C. / DOWN•DAY•MAIL 

(W602) with large star SP 6 06                                                            5*+ 
£5 

107  GB 1913 reg. cover, stamp on rear from Warsaw (2 strikes on front in black and purple) with 2 overlapping etiquette labels 
addressed Colchester with hooded sc REGISTERED/LONDON & FOLKESTONE S.C. (W512) OC 8 13 faint in places    4* 

£24 

108  GB 1868 plate 94 cover Holyhead? to Manchester with sc MANCHESTER / S.T. (W149) with inverted code ‘A’ 9 MY 68 5*- £8 
109  GB 1907 Caledonian Railway Company postcard of ‘Rothesay’ for Aberdovey canc. sc GLASGOW & CARLISLE S.C. / UP 

LIMITED (W736) code ’L’ JU 14 07. Message states “The ‘Lusitania’ is lying at Greenock just now”                  5*-  
£6 

110  GB 1935 plain cover for Manchester with GV 2d cancelled neat sc EDINBURGH-YORK T.P.O. (W627) 11 JA 36       5* £5 
111  GB Unstamped cover postmarked dc ARMY POST OFICE / 36 (4 NO 14) addressed to Hove, Brighton. It carries 4 PASSED BY 

CENSOR / No.21 in red (3 on rear) along with a sc LONDON & BRIGHTON SORTING CARRIAGE (W462b) for 7 NO 14. Think 
this APO mark was from 1st Cavalry Brigade during the Ypres period. Very slight doubling so       4*+ 

£5 

112  GB 1d ps card addressed to Switzerland from Partridge Green (cds on front) with impression cancelled superb sc 
LONDON•&•BRIGHTON S.C. / DAY•UP (W462) JU 6 05                                                   5*+ 

£8 

113  GB 1918 postcard of ‘South Promenade, Aberystwyth’ for Shrewsbury with 2 x ½d stamps canc. sc CARDIFF & YORK. T.P.O / 
GOING EAST (W117a) 12 AU 18. Struck clearly over part folded stamp                                 4*+ 

£24  

114  GB 1873 ps card for Ashbourne canc. duplex GLASGOW-CARLISLE SORTING TENDER • W730) code ‘1’ AU 19 73   5*- £9 
115  GB 1876 ps card for Leeds canc. duplex GLASGOW -CARLISLE / SORTING TENDER (W7341) code ‘1’ MR 7 76     5*-        £9 
116  GB 1871 slightly cut down cover at top addressed London with plenty plate 156 cancelled duplex EDINR-CARLISLE SORTING 

TENDER (W703) no code OC 16 72                                                            5*  
£24 

117  GB 1910 cover from Spain to Handsworth, Birmingham with, on rear, oval Registered / Birmingham / 3 and oval REGISTERED / 
LONDON / F.D.M (W490) for the French Day mail JA 17 10                                   5*- 

£26 

118  AUSTRALIA 1908 postal stationery cover from London F.S.9 (JU 25 08) to Melbourne with, on reverse, scarce 5 line roller 
cancel with ENGLISH MAIL T.P.O. JU 27 1908 on the bottom line                                        4*+ 

£24 

119  CANADA 1940 Empire Cotton Mills Limited Welland, Ont. cover addressed to Galt with stamp cancelled Toronto/Ontario 
machine FEB 14 1940. Struck below is the instructional mark in pale purple THIS MAIL WAS CARRIED IN / TRAVELLING 
LETTER BOX / TO TORONTO. This example and the following three are all different and were used on trains which did not 
have a TPO or did not accept casual mail but did have a letter box for mail which was carried to the destination Receiving Office 
for cancellation.                                                                           5*- 

£7  

120  CANADA 1941 postcard of ‘Basilica of Christ the King, Hamilton, Ontario’ addressed to Barnard Castle cancelled Toronto 
machine for Oct 28 1941 with alongside in black ink THIS MAIL WAS CARRIED IN / TRAVELLING LETTER BOX TO 
TORONTO                                                                                    4*+ 

£7 
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121  CANADA 1938 front for Halifax with instructional mark in pale purple ink THIS MAIL WAS CARRIED IN THE / TRAVELLING 
LETTER BOX TO HALIFAX N.S. PLUS 1953 stamped piece with slightly different setting in similar colour of THIS MAIL WAS 
CARRIED BY TRAVELLING / LETTER BOX TO HALIFAX N.S. Stamp canc. Halifax MR 30 53    5*  

£7 

122  CANADA 1959 cover addressed to Toronto with machine cancel TORONTO ONTARIO / CANADA OCT 14 1959 with boxed 
slogan reading THIS MAIL WAS CARRIED BY TRAVELLIMNG LETTER BOX TO TORONTO                    5* 

£7 

123  GERMANY 1851 (manuscript date inside) folded wrapper Bruhl to Berlin marked ‘Militaria’. Carries two TPO marks - unframed 
circle DEUTZ-MINDEN / / T III / 14 8 and a two-line BERLIN/MINDEN 15 8 LR. Unidentified regiment mark over seal. Both 5*- 

£10 

124  GERMANY 1905 and 1917 cards with Bavarian Bahnpost marks. Stationery card for Wandsbek, Hamburg canc. by sc 
K.B.BAHNPOST / JNGST - DNWTH (Ingolstadt to Donauworth) 19 Mar 05 and an unstamped greetings postcard for ??  canc. 
sc K.B. BAHNPOST / Rp - Nbg (Ruprechtslagen to Nuremburg) 23 May 1917                       5* and 5*-         

£6 

125  GERMANY 1852 pre-stamp entire Carlsruhe to Hanover with chamfered boxed E.B. 23. Nov. 52 / Curs 1. *  Also has a dc 
Frankfurt transit mark                                                                               4*+ 

£10 

126 - GERMANY 1933 cover from Palestine to Karlsruhe slit open by customs officials and resealed in the MUNCHEN-STUTTGART 
BAHNPOST 25 12 33 who cancelled the sealing tape with 2 strikes of their oval cancel for Zug-32. This is an important date as 
the country was under the British Mandate and Germany was becoming Nazified. Possible links to Jewish diaspora??  4*+                

£10 

127  GB The TPO Section was located and carried out its duties on the second floor of Willesden Mail Centre. Two door plastic slide-
in door labels (2.5 x 12.5cm) were saved when it closed. TPO MANAGER and LABEL ROOM in black with white lettering 
mounted on sheet with explanation.      5*+ 

£9 

128  GB WELCOME TO THE IRON ROAD – Union of Post Office Workers booklet 16pp 14 x 21 cm published 1949 giving much in 
info on duties, wages, rules for working on TPOs. Fragile with some damage and rear cover missing -important bit of history      

£7 

129  GB Copies of Accident Reports – London -Holyhead TPO 1915; South Eastern TPO 1903; South Western TPO 1926; Up 
Special TPO 1902 and Up Special TPO 1948                      

£5 

130  GB Postal History magazine from 1977 with 12pp article on GB TPOs from the period 1903 – useful listing with timings 5* £5 
131  GB 4 magazines Philatelic Bulletin of 1988: Stamp Collectors Bulletin of 1947: The Travelling Post Office 1838-2004 of 

2004 and Philatelic Bulletin of 2010. All with articles on TPOs/RPOs       
£5  

132  GB Part of a report from Clacton-on-Sea reporting a Registered item pushed out of course and not registered. Dated 7th 
September, 1908              4*+  

£5 

133  GB Returns Relative to the Post Office – Copy of returns regarding all railway mails, as directed by the Treasury made in 
August, 1842. Copy of 2 large sheets containing a vast amount of detail regarding various routes & mails at the time. 

£5 

134  GB 18 A3 pages dating Monday 8th December to Tuesday 23rd December, c. 1985 showing the consists of the various 
TPOs/Bag Tenders. Vehicle numbers have been added in pencil by hand.  

£5 

135  GB 4pp foolscap sheet TPO 476 dated 11th August, 1963 – NORTH EAST GROUP OF TPOs – Working Arrangements of staff    
The group includes LYE, NE and Up TPOs           

£12 

136  GB 30pp 4 typewritten notes taken from various Railway Company Minutes, Proceedings and Contracts: GWR, Midland Ry, 
Liverpool & Manchester Ry, LB&SCR, London & Birmingham Ry, Grand Junction Ry. All relating to the movement of the mails   

£7 

137  GB 6pp on grey foolscap paper 2 July 1851 – A Bill to Make Further Provision for the Conveyance of Mail by Railways 
Document to facilitate the Postmaster General’s use of the railways. Concerns the taking of many powers by the PMG   4*+ 

£20 

138  GB 12pp on grey foolscap paper 30 June 1857 – A Bill to Make Further Provision for the Conveyance of Mails by Railways 
– document to facilitate the Postmaster General’s use of the Railways. Concerns the running of exclusive trains for the PMG 
and many other requirements                                                                 4*+  

£26  

139  GB 8pp on cream foolscap paper dated 14th August, 1838 – An Act to provide for the Conveyance o the Mails by Railway – 
document to facilitate the Postmaster General’s use of the railways. Concerns PMGs use of railways & special carriages, etc. 5* 

£20 

140  GB 6pp on cream foolscap paper dated 22nd July 1847 – An Act giving further Facilities for the Transmission of Letters by 
Post, and the Regulating Duties of the Postage thereon, and for other Purposes relating to the Post Office – covers 
many aspects including Seaman’s mails, Mails by Railway, Postage Due, Colonial Rates and Postage Stamps to be evidence of 
letters being rejected. Appears to have been removed from a bound publication                        5*- 

£20 
 

  

SEAPOST (see also lots 84, 85, 86, 95 and 109) 

 

 

141  1989 registered cover for Berlin from m/s “Kong Olav” stamps canc. Kobenhavn 13.9.89 with boxed FRA NORGE  5*   £5 
142  1995 cover SSC Radisson Diamond for Germany. Finnish stamps canc. raised albino dotted circle and boxed PAQUEBOT 

(M&D 2503) alongside sc St. Barthelemy / Guadeloupe 24 4 1995                                         5* 
£5 

143  1933 pc R.M.S. “Laconia” for NYC canc. machine BOSTON. MASS / PAQUEBOT (M&D 1854) Jun 11 1933       5*- £5 
144  1962 cvr Maiden voyage “Transvaal Castle” stamp canc. dc BUZON VAPOR / LAS PALMAS (M&D 2663) 22 ENE 62   5*- £5 
145  1982 cover G.M.V. Aranui for Wellington. Stamp canc. Picton NZ 28 FE 73 with boxed LOOSE LETTER (M&D 1609)   5* £8 
146  1982 S.S. Emerald Seas for US. Stamps canc. sc PAQUEBOT / FREEPORT GRAND BAHAMAS (M&D 2379) Nov 12 82 5* £6 
147  1984 cover Hapag-Lloyd AG CMS Sierra Express to Germany canc. Aruba 1 FEB 1984 with PAQUEBOT (M&D 2437)    5*       £5 
148  1913 pc of Steamer “Prince Arthur” for Middlesboro, Mass. canc. duplex BOSTON, MASS/PAQUEBOT (M&D1848)    4*+ £10 
149  1938 Lamport & Holt Line Limited/Holiday Cruises cover addressed Southampton with GVI 1½d stamp cancelled London 

machine with boxed PAQUEBOT/POSTED AT SEA (M&D 137) 1 SEP 1938 but Paquebot not struck AND boxed 
Schiffsbrief/Paquebot / uber HAMBURG (M&D 870) alongside. Top torn slightly on opening               3* and 5*     

£15 

150  1940printed merchant marine souvenir cancel cover from ‘Sea Witch’ to Columbus, Ohio with US stamp cancelled Manila  
Oct 4 1940 with PAQUEBOT (M&D 1730) in purple alongside and two-line PAQUEBOT/MANILA, P.I. in red below(?)    5*- 

£5 

151  1979 QE2 World Cruise cachet on air letter for Germany with Tristan da Cunha Paquebot / South Atlantic M&D 6512    5* £7 
152  Cover to London with GB Silver Jubilee 2½d stamp cancelled SHANGHAI PAQUEBOT                            4* £5 
153  1930 pc of ‘Anchor Line–TSS “Cameronia” canc. Glasgow Paquebot/Posted at Sea machine 26 May 1930 M&D 296 5* £8 
154  1938 cover for California with double oval “R.M.S. “Atlantis”/Posted on the High Seas’ for 27 JUL 1938 with ½d GVI green 

cancelled Reykjavik with Skipsbrief M&D 611 alongside                                                  4*+ 
£5 

155  1931 Gibraltar postcard On Board Orient Line R.M.S. with added “Ormonde” 23 JUL 1931 with Toulon Paq. M&D 521 5*-  £5 
156  Cover from M.S “Diana Clausen” with Danish stamps canc. Cairns QLD 27 JY 82 and PAQUEBOT M&D 1379       5* £5 
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157  1963 postcard of Captain Cook’s Cottage for Nottingham canc. Fremantle machine PAQUEBOT M&D 1401        5* £5 
158  1905 pc for Brookline, Mass. with Boston machine cancel for APR 18 1905 overstruck by PAQUEBOT in red M&D 1842 4* £15 
159  1959 manila cover from “Tantallon Castle” (boxed cachet) canc St. Helena DE 2359 with PAQUEBOT M&D 2678 above. 5* £5 
160  Cover from M/S “Svealand” for Hmaburg with German stamps cancelled Boma with PAQUEBOT M&D 2729 alongside. The 

cover also has a large ‘O’ and a separate large ‘T’ both cancelled by crayon. 1950s?                              5* 
£7 

161  Cunard cover (impression on rear) for West Germany with 3 x½d Wildings and 1 x 1½d GVI stamps cancelled PAQUEBOT 
M&D 2512 of St. John’s. A St John’s/Antigua dc below dates 8 FE 66              5*+              

£5 

162  Inaugural Year 1993/ m /s MAASDAM cover for Germany with dc G.P.O. Castries / St. Lucia below a PAQUEBOT in black 
M&D2351. The Bahamas stamp is uncancelled. Also has a Holland America / M.S. MAASDAM oval cachet.            5* 

£5 

163  1989 cover with oval cachet ‘R.M.S. St. Helena / Posted at Sea’ with GB stamps cancelled Ascension PAQUEBOT M&D2647. 
Addressed to Germany with Georgetown / Ascension Island dc dated JL 26 89 on rear.                   5* 

£5 

164  1959 plain card for Amsterdam with Drukwerk and “Veenenburgh” in top left corner. The Dutch stamp is cancelled 
Middlesbrough Yorkshire with 2nd Omnibus PAQUEBOT M&D36 below                                         5*  

£5 

165  Undated On Active Service cover addressed to East London, South Africa with tombstone From H.M. Ships censor cachet on 
rear and double circle PAQUEBOT M&D2872 of Simonstown on front. 1940s?     The term Paquebot is faint so only     4*  

£6          

166  Pc of Gibraltar Signal Station and Rock Gun addressed to Whitstable with Melbourne/Victoria sc from 1910 and with the South 
Australia one penny stamp cancelled boxed rare LOOSE SHIP LETTER M&D 1435 of Melbourne.             5*  

£20 

167  1930? Slightly cut-down cover (does not detract) for Connecticut and canc. at Manila with a pale red PAQUEBOT M&D 1721 
below.                                                                                  4*+ 

£7 

168  Cover from “Paketboot Prinses Josephine-Charlotte” with GB stamp cancelled at Ostende 23 5 69? with SCHIP/BATEAU  
M&D 778 on front                                                                                    5* 

£5 

169  Similar cover from M/V Anna Meryl with GB stamps posted Gent 24 6 97 with PAQUEBOT M&D 777 in blue       5*+  £5 
170  Postcard from Rio to Auckland, NZ with Wellington datestamp for 1911? The GB E7 1d stamp is struck with boxed PACKET 

BOAT. M&D1543                                                                               4*+  
£12 

171  Cover addressed to Kobinhavn (Copenhagen?) with Danish stamp cancelled Bergen 18.8.34 with PAQUEBOT M&D 627 struck 
in pale purple alongside                                                                    4*+ 

£5 

172  Cover from MV “Sunnanhav” for Germany with German stamps canc. Karlshamn (Sweden) 5.3.86 with PAQUEBOT-
NAVIRE/KARLSHAMN M&D 709 on front in purple                                                         5* 

£5 

173  Cover Posted on Board/ S.S. Manchester Merchant with PO Tower GB stamp cancelled at Salford 24 Feb 66 and PAQUEBOT 
M&D 153 in black below. Looks to have a handstruck signature – Captain maybe?                     5*      

£5 

174  Christmas p/c from S/S Ilmatar for Riga with Finnish stamps cancelled Tallin 22 XII 29 and a rare boxed PAQUEBOT M&D 1041 
in red on address side                                                                          5*- 

£20 
 

175  Cover with M.T Finny oval cachet with Bahamas stamps canc. Nordmaling 18.12.91 and serifed PAQUEBOT M&D707     5* £5 
176  Uprated postal stationery card from M.S. “Ernst Blumenfeld” with German impression and stamp cancelled sc PAQUEBOT 

TAKORADI / GOLD COAST M&D 2883 for 4 AU 53. Addressed to Gelsenkirchen.     The cancel on the impression is 5*+  
£5 

177  Cover from m.s. “Delta” (cachet in red) addressed Margate with Dutch stamps canc. Burnham on Crouch / Essex rubber with 
pale purple PAQUEBOT M&D39 alongside                                                               5* 

£5 

178  1938 cover with oval ‘R.M.S. “Almanzora” Posted on the High seas’ addressed to Gateshead with GB 1½d stamp cancelled by a 
Casablanca machine for 8 FE 1938 with PAQUEBOT M&D 2745 in black                           4*+ 

£5 

179  Cover with circular cachet ‘British Mail / Posted on the High seas / Ex R.M.S. “Latitia” addressed Liverpool with 3 x GB stamps 
cancelled VAPURDAN / DU BATEAU M&D 1314. A Guller style sc of Galata/Istanbul dates it at 27.3 1938   4*+ 

£8 

180  Cover from m.v. Sugar Crystal posted Belize City on 20 JA 78. GB stamp struck by PAQUEBOT M&D 2549 in purple   5* £5 
181  Posted at Sea cover from MV Fiador Knot to Tacoma. The US stamp is cancelled at Santiago in 1951 and the cover has a blue 

PAQUEBOT M&D 2496 alongside                                                                  5*- 
£5 

182  Undated cover from S.S. Canberra for Germany with boxed RIO DE JANEIRO/PAQUEBOT M&D 2607 canc. GB stamp 5*   £5 
183  1929 cover with Philippine Islands stamp canc. S.A. Cruz, Davao P.I. addressed to Padada, Davao with PAQUETE-BOTE  

M&D 1666 in purply-red ink alongside 
£10 

184  1969? cvr for Doncaster, GB with Norwegian stamp and boxed PAQUEBOT/VERACRUZ M&D 2630 from M/S “Tiber”      5*  £5 
185  Cover for Michigan cancelled Manila duplex overstruck by PAQUEBOT M&D 1710 (-BOT weak). Manu. date of 1910    4*  £8 
186  1973 cover from S.S Veendam with 4 Dutch stamps canc. St. Maarten – 2 of these with PAQUEBOT M&D 2442 strikes 5*+          £5 
187  1951 cover from M.S. Aorangi Purser’s Office for Calif. With GB stamps canc Honolulu and Paquebot M&D 1687    5*                      £5 
188  1995 cover - M/S Song of Flower for Germany, Norway stamp canc. Port Douglas/Qld with boxed PAQUEBOT M&D 1356 5*       £5 
189  GB Pair of 1980 covers for Dublin-Liverpool inaugural Jetfoil crossing one cancelled dc PAQUEBOT / LIVERPOOL M&D 113 

and the other with special Dublin commemorative Paquebot cancel                                        5* 
£5 

190  1973 pair of Irish Continental Line covers for the Rosslare-Le Havre and return maiden crossing of m.v. Saint Patrick with 
special Paquebot cancels and also M&D 455 on the eastbound route                                          5*                                                              

£5 

191  1920 Special Delivery cover for New York with Panama stamps canc. sc N.Y.P.O. PENN TERM. STA/PAQUEBOT M&D 2057 
for Dec 5 code ‘B’. Tear at top on opening does not affect the paquebot marks          5* 

£5 

192  Plain cover with boxed ‘City of Liverpool 183803 Liverpool’ top left and GB stamp canc. dc PAQUEBOT / ADEN M&D 2933  
for 23 APR 51                                                                                      5*-     

£5 

193  1953 cover to Calif. From Royal Interocean Lines m.s. Str. Makassar with stamps cancelled dc Port Louis / Mauritius alongside 
NAVIRE M&D 2851                                                                          5* 

£6 

194  Cover for Germany from? S. Sagafjord / Cunard Line with Bahamas stamp cancelled Mauritius and two boxed paquebot marks 
– PAQUEBOT M&D 2854 and SHIP LETTER M&D2855                                        both 5* 

 £5 

195   1984 signed cover M.V Pacnoble to US with 2 x Liberian stamps dated 12 X 1984 with PAQUEBOT M&D 2301       5* £5 
196  1935 cover for Finland canc. Stettin machine cancel 9. 11.35 and two strikes (one faint) POSTI POST M&D 5652       5*- £15 
197  Pink By Air Mail cover from Aida Clubschiff to Germany with Liberia stamp cancelled Catania 11.2.02 and with PAQUEBOT 

M&D 1127. Unlike illustration this mark shows a line below it probably from the holder                      5* 
£5 

198  1996 cover from s/y/ “General Zaruski” to Germany. Polish stamp is canc. Odense 16.7.96 with PAQUEBOT M&D 589 5* £5 
199  1987 p/s card stamped Iqueque 23 ENE 87 from m/v Spring Condor to Korea with boxed PAQUEBOT M&D 2583                  £5 
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200  Cvr with 4d GB Coronation stamp canc. Esbjerg 26.7.63?  from m/s “Kronprinsesse Ingrid” & boxed Paquebot M&D 565   5*- £5  
201  1929 cover for Zamboanga stamp cancelled there on Mar 20 1929 with PAQUEBOT M&D 1661 of Cebu City and explanation 

cachet for mail posted at sea.                                                      4*+  
£10 

202  1986 cover to Korea from M/v Spring Condor with Taichung cds for 18.11.86 and boxed PAQUEBOT M&D 3410   5* £5 
203  1977 cover to Houston from M.V. “R.S.A.” with dc TRISTAN DA CUNHA / NAVIRE M&D 2702 for 3 Oct 77. Endorsed at top left 

boxed Last Relief Voyage.                                                                 5*+  
 £6 

204  1981 cover from M/S “Tanafjord” to Germany with Manila duplex dated APR 30 1981, the stamp struck with M&D 1736 4*+ £5 
205  Jul 8 1912 Comic ‘sea-sickness’ pc to Rock Island with GB 1d struck by CARDIFF/PAQUEBOT machine M&D 244      5+- £5 
206  Cover from MS “Munsterland” with German stamps cancelled poor Port Said 2 ????? stated to be ‘Last ship out of Suez Canal - 

6 Day War”                                                                                  4*                       
£5 

207  1978 cover from S.S. Chusan for Surrey with GB stamps canc. Angola and PAQUETTE/PAQUEBOT M&D 2812 £9 
208  1993 cover MV “Hanseatic” for Germany. Bahamas stamp canc. Paamiut 27 8 93 with 2 x PAQUEBOT M&D 603     5* £5 
209  1993 cover TSS Albatross for Germany. Bahamas stamp canc. Aasiaat 29.09.93 with Paquebot M&D 5521 in black      5* £5 
210  1939 red bordered Merchant Marine cover for NY with red boxed S.S. de Grasse alongside cds Nassau/Bahamas 11 Apr 39. 

The two us stamps are struck by a straight-line SHIP MAIL M&D 2421                                  5* 
£8  

211  1951 cover from SS “Chusan” with GB stamps canc. Bergen machine for 11 7 51 with boxed PAQUEBOT M&D 618    4*+ £5 
212  1937 cover to Melbourne. New Guinea 2d stamp canc. ‘Brisbane Q’land Posted/Country Box’ PAQUEBOT machine 1361.  Also 

has a coloured advertising sticker for Australia’s 150th Anniversary Celebrations Jan-April, 1938              5* 
£8 

213  1935 Union Steam Ship Company of New Zealand Ltd. cover for Newcastle? with 2d Australian stamp canc. Melbourne  
13 JE 35 with scarce PAQUEBOT M&D 1440 alongside. Strike looks slightly bent to my eye.                    5*     

£10 

214  1935 slightl;y folded cover from S.S. Ingoma to Trinidad. The GB 1½d Silver Jubilee stamp is cancelled boxed PAQUEBOT / 
TRINIDAD M&D 2469 with dc GPO Port of Spain/Trinidad for AU 12 35 below                     5*-  

£5 

215  2007 cover for Northampton from P&O “Oceana” with Bermuda stamp canc. Cozumel 24 ENE 07 and PAQ POST M&D 6412 
adjacent. The lower line on this mark looks incomplete but still                                            4*+ 

£5 

216  1931 Cunard National Tours Cruise cover for USA with US 2 cts stamp canc. PAQUEBOT M&D 2397           5*- £5 
217  1900 ppc of NDL ‘Aller’ addressed Bremerhaven. Paid 10pfg (torn at edge) cancelled ‘DEUTSCH-AMERIKANISCHE SEEPOST 

/ BREMEN – NEW YORK’: also, Cherbourg Manche 11 OC 00 & Bremerhaven 13.10.00               4* 
£5 

 
218  1911ppc “Cap Arcona” addressed to Buenos Aires. Paid 10pfg cancelled ‘DEUTSCHE SEEPOST XLVCII / LINIE HAMBURG – 

SUDAMERIKA’ 2.6.11                                                                5*- 
£5 

 
219  1970 commemorative Sealink cover for the Maiden Crossing of the T.S.S. Holyhead Ferry 1 from Heysham to Dun Laoghaire on 

27th June, 1970 with special dc DUN LAOGHAIRE / PAQUEBOT cancelling the stamp and small boxed ‘POSTED AT SEA / 
T.S.S. HOLYHEAD FERRY 1’ in blue below. Addressed to Canterbury                    5* 

£5 
 

220  Pre-printed India Postal Service Card (indicated as ASSAM No. 79a) postmarked Shillong / 20 JL 07 stating ‘The English Mail 
has been signalled at Bombay and is expected here on Tuesday next’ and signed by the Postmaster     5* 

£6 
 

221  Quarto size Shareholders Report of the Red “R” Steamship Company, Ltd. Newcastle detailing where and what the company 
ships – “William Storrs”, “B.G. Baker”, “William Bradley” and “Sirdar” - are involved in carrying. eg the latter ‘On passage from 
Calcutta to New York with General Cargo’. Comes with its cover addressed to Leeds from Stephen & Mawson of Newcastle and 
cancelled with a Newcastle on Tyne squared circle dated JU 22 00. Nice item.                    5*+ 

£8 

       

Sale of European railway-related maps. Best offer below the lowered reserve wins the lot: 

A Coloured map (28 x 19cm) of FINLAND showing main roads & railways. Nice size for album. 1962 £3 
B Coloured linen backed map (32 x 27cm) LITHUANIA showing railways & towns. Very clear. 1935 £3 
C Bradshaw's Railway Map of Central Europe with railway map of same on rear. (46 x 64cm) £4 
D Bradshaw's Railway map of Central Europe coloured (64 x 40cm folded) By J. Bartholomew F.R.G.S. £4 
E Coloured linen backed map of Russia in Europe (31 x 25cm) states & railways by W. MacKenzie £5 
F Map of the Railway Lines in Russia (49 x 62cm) towns shown in Cyrillic (1962) Very clear images £5 
G Similar map to Lot F but smaller at 42 x 53cm and issued 1971 £5 

 

For those who like a bulk buy, the following are modern covers mostly from the 1950s and all with 
virtually excellent strikes. Best offer above the stated reserve wins the lot. Numbers after the hyphens indicate code numbers in the 

mark. 
Lot Duty Wilson Numbers Qty Res 
A GREAT WESTERN TPO 336a, 338, 338a, 338b, 338c, 338d, 338h, 338i, 338j, 338k, 339a, 339b, 339c 13 £5 
B EAST ANGLIAN TPO 564, 564a, 564c, 564d, 566, 566a, 566d, 566e, 567, 567a, 567b, 567c, 568, 

568a, 568b, 568c 
16 £5 

C MIDLAND TPO 226a, 226b, 227a, 227b-*, 227b -2, 227c, 227c - 1, 227d- *, 227d - 2, 228, 228a, 
228b, 228c, 228d, 228e, 228f, 228g, 

16 £5 

D CREWE-CARDIFF TPO 
CREWE-BANGOR TPO 
CREWE-BIRMINGHAM TPO 

RS1052, 120a-2, 120b-1, 120c-2, 120e, 120f 
138g, 138h, 138i, 138j 
146b, RS1665, 146d, 146e 

6 
4 
4 

£5 

E DERBY-BRISTOL TPO 
PLYMOUTH-BRISTOL TPO 
NORWICH-LONDON TPO 

375, 375a, 376b, 376c 
261, 261a, 262, 262a 
530, 530d 

4 
4 
2 

£4 

F LIVERPOOL-HUDDERSFIELD TPO 
CREWE-GLASGOW SC 
EDINBURGH TPOs 

156a, 156b, 156c, 156d 
727, 727a 
702, 708a, 709aPLF 

4 
2 
3 

£5 

G LAST NIGHT TPOs RS2013(GW), W228o(Mid) x2, 228q (Mid x2 377l (Pen-Bris) 6 £3 
H Odds & Sods 227b(2), 336a, 338a, 338h, 338i, 377i 6 £3 

 


